

中共佛山市委组织部文件

佛组通〔2013〕5号



关于转发省委组织部《关于深入开展“群众路线大家谈”活动的通知》的通知

各区委组织部，市直属机关工委、市国资委党工委、市“两新”组织党工委：

现将省委组织部《关于深入开展“群众路线大家谈”活动的通知》（粤组电传〔2012〕122号）转发给你们，请按照《通知》部署要求，特别是“四谈”内容、“四查四看”要求和“三个一”活动安排，结合本地本单位实际，认真贯彻落实，抓紧动员部署，及早掀起“群众路线大家谈”活动热潮。结合我市工作安排，现提出如下贯彻落实意见：

一是提倡“学谈”。把“群众路线大家谈”活动与学习十八大报告和新党章结合起来，与学习习近平总书记视察广东重要讲

话和胡春华同志调研佛山指示精神结合起来，与学习先进基层党组织和优秀共产党员事迹结合起来，创新学习方法、形式和载体，通过党建网、专题组织生活会、座谈会等，采取群众喜闻乐见的方式，做到学有内容，谈有平台，边学边谈，学谈结合，统一思想，提高对新形势下贯彻落实群众路线的认识。

二是注重“实谈”。贴近实际，贴近实践，贴近基层，贴近群众，借鉴传统中医“望闻问切”四诊法，查病灶，找病根，增强实效，力戒走过场，搞形式主义。讲求先“望”后谈，通过看望基层干群、艰苦岗位、弱势群体等，谈出真实情况、真情实感；讲求先“闻”后谈，注意听取基层一线的意见、普通百姓的意见、敏感斥耳的意见，谈出群众路线落实不到位的症结点、敏感位；讲求先“问”后谈，党委、政府的决策部署，要广泛征询基层干群的意见、决策相对人的意见，谈出推进决策、管理科学化的思路 and 办法；讲求先“切”后谈，针对基层干部群众提出的问题，在认真对照、深刻反思、认真研究、理清思路基础上谈，谈出努力方向和方法路径。

三是落实“行谈”。把“群众路线大家谈”活动与坚持围绕中心工作、服务科学发展大局结合起来，与推动佛山行政体制改革和落实城市升级三年行动计划结合起来，与落实单位工作目标与履行岗位职责结合起来，与开展“创建服务型组织、争做志愿型党员”活动结合起来，紧紧抓住本地本单位的实际工作来谈，谈出思路 and 措施，大力弘扬“戒空谈、尚实干”的精神，使“大

家谈”活动与实际工作“无缝”对接，并有效融入今年工作策划安排和具体行动之中。

各地各单位要切实加强开展“群众路线大家谈”活动跟踪指导、综合总结、宣传报道和信息报送工作，工作动态、经验做法和体会文章，请及时报我部。

联系电话：83334523，联系人：郑大力。



佛机收明 1611号

广东省直机关发电

发电单位 中共广东省委组织部



李玉妹

等级 平急·明电

粤组电传〔2012〕122号

关于深入开展“群众路线大家谈”活动的通知

各地级以上市委组织部，省直机关工委、省委教育工委、省国资委党委，南方航空公司、南方电网公司、中广核集团公司：

党的十八大作出了“围绕保持党的先进性和纯洁性，在全党深入开展以为民务实清廉为主要内容的群众路线教育实践活动”的重大部署。开展“群众路线大家谈”活动是我省学习贯彻党的十八大精神和习近平总书记视察广东重要讲话精神，为下一步全面开展群众路线教育实践活动打牢思想基础、营造良好氛围的重要举措。根据《关于组织全省广大党员认真学习贯彻党的十八大精神的通知》（粤组电传〔2012〕107号）精神，现就深入开展“群众路线大家谈”活动有关工作通知如下：

一、进一步明确“群众路线大家谈”的主要内容。要结合学

报告、学党章，重点做到“四谈”，即谈十八大报告和新党章、习近平总书记视察广东重要讲话精神关于以人为本、执政为民，坚持党的群众路线方面的论述和要求；谈新形势下群众工作的特点和存在的突出问题；谈群众对经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设的新要求新期盼；谈加强作风建设、服务群众、做好群众工作的新思路新举措。通过“四谈”，使广大党员干部进一步增强宗旨意识，始终把人民放在心中最高位置，从根本上解决“为了谁”、“依靠谁”、“我是谁”的问题，在全省形成改进作风、服务群众的浓厚氛围，转化为广东切实当好发展中国特色社会主义排头兵、深化改革开放先行地、探索科学发展试验区的新的动力。

二、积极创建“群众路线大家谈”活动平台。各地各单位要通过在报刊、电视、网络、简报上开设专栏等，搭建形式多样、便于党员参与的开放式、互动式讨论平台，营造民主、宽松的讨论问题氛围，努力让每位党员都参与进来，有话说、敢说话、说实话。要进一步完善党代表工作室，继续推动省市县领导班子中的党代表定期组团到基层党代表工作室接待约谈群众、其他各级党代表定期到本地本系统的党代表工作室开展活动，拓宽党代表发挥作用渠道，建立广大党员深入群众听民声、知民情、解民忧的长效机制。

三、与召开基层党组织专题组织生活会相结合。要把开展“群众路线大家谈”活动与召开基层党组织学习贯彻十八大精神专题组织生活会结合起来，组织广大党员进行“四查四看”，即

查思想认识，看是否树牢了群众观点、站稳了群众立场；查工作作风，看是否深入基层、贴近群众，工作扎实有效；查方式方法，看是否为群众所接受、真正受群众欢迎；查政策措施，看是否真正符合群众需求、惠及广大群众。要针对查摆出的问题，区分农村、社区、机关、企事业单位和“两新”组织等不同领域分类提出要求，指导基层党组织和党员围绕创建基层服务型党组织、结合谋划明年工作，制定整改措施，明确努力方向。党员领导干部要积极参加所在支部的专题组织生活会。

四、以“群众路线大家谈”活动为动力推动当前各项工作。当前正值岁末年初，各项工作十分繁重。各地各单位要通过开展“群众路线大家谈”活动查找工作中存在问题，了解掌握群众所盼所需，切实做好岁末年初的各项工作，确保完成全年各项目标任务，确保明年工作有一个良好开局。要急群众之所急、想群众之所想，切实解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题，多为群众办好事实事，妥善安排好元旦、春节期间群众尤其是困难群众的生产生活，以“群众路线大家谈”活动的实际成效促进工作、凝聚民心。

五、加强对“群众路线大家谈”活动的组织领导。要坚持领导带头，党员领导干部要带头参加“群众路线大家谈”活动，做到“三个一”，即参与一次讨论、撰写一篇调研文章、到基层作一次辅导，发挥表率作用。要加强组织，以支部为单位开展好“群众路线大家谈”活动。要加强指导检查，各地级以上市委组织部、省直机关工委、省委教育工委、省国资委党委要加强对所辖党组织

开展“群众路线大家谈”活动的指导检查，及时总结经验，及时发现问题并督促解决，推动活动扎实开展。要加强信息报送，各地各单位开展“群众路线大家谈”活动情况、优秀体会文章等，请及时报送我部。

中共广东省委组织部

2012年12月24日